

# 建设敢贷愿贷能贷会贷体制机制 普惠金融发展驶入快车道

务实体经济、服务人民生活,是金融之本。2013年,党的十八届三中全会提出“发展普惠金融”。十年来,我国多层次、广覆盖的普惠金融服务体系已基本形成。2023年10月,国务院出台《关于推进普惠金融高质量发展的实施意见》,提出优化普惠金融重点领域产品服务,发挥普惠金融支持绿色低碳发展作用等要求。不久前召开的中央金融工作会议提出,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。普惠金融为万千主体提供宝贵的发展机遇,进而影响着区域发展的活力和创新力,其中建立比较完善的敢贷愿贷能贷会贷体制机制就尤为重要,在这方面,浦发银行青岛分行为我们提供了范本。

2023年以来,浦发银行青岛分行积极推进金融服务小微企业敢贷愿贷能贷会贷长效机制建设,组建专属金融服务团队,细化尽职免责制度,开展丰富的营销活动,有效缓解小微企业“融资难、融资贵、融资慢”问题,助力青岛市小微企业成长壮大。

记者从浦发银行青岛分行获悉,银行持续开展优体验、减环节、减时间、减材料等“一优三减”工作,包括实行审查审批环节前置,审查审批人员提前介入授信调查环节,协助搜集授信资料,进行现场评估等系列举措,切实提高审批效率。

同时,持续加大减费让利力度,不断梳理和规范信贷融资各个环节的收费标准,维护企业知情权、自主选择权和公平交易权,降低企业融资成本,更好地服务小微企业高质量发展。

数字化服务已成大势。浦发银行青岛分行坚持“数字科技”驱动,以大数据为基础,运用各项金融科

技新技术,坚持批量化获客、标准化经营、数字化支撑、智能化风控,实现小企业线上融资全流程再造。首先是整合物流、信息流、资金流等各类信息,为供应链上下游链条提供融资、结算、现金管理等一揽子综合金融服务。同时针对缺乏强增信手段的普通小微企业,该行在落实有效风险防范的基础上,综合运用“银税贷”“银信贷”“订单贷”“e贴现”“e福费廷”等多项信用贷款产品予以支持,并根据市场需求,及时优化迭代,为小微企业提供“纳税诚信即可贷”“结算稳定即可贷”“订单真实即可贷”“票据有效即可贷”的高效融资服务,实现客户普适性融资需求的全面覆盖。

银行业作为青岛普惠金融发展的压舱石和金融服务小微的主力军,发挥了重要的示范引领和带动作用,我们有理由相信,2024年,青岛的普惠金融将在高质量发展的道路上有更多作为。

观海新闻/青岛日报记者 孙月红

# 泰康之家养老社区落户青岛

泰康保险集团在青岛打造的首个大规模、全功能、国际标准的高品质养老社区

2023年11月25日,由世界500强泰康保险集团在青岛打造的首个大规模、全功能、国际标准的高品质养老社区——泰康之家·琴园盛大开园,这也是泰康在全国投入运营的第20家高品质连锁医养社区。

泰康之家·琴园占地面积约5.5万平方米(含配套公园),地上建筑面积约7万平方米,可提供约850个养老单元,配套二级康复医院和约110个医疗床位。开业后众多长辈青睐,预订居民已累计超500户超700位长辈,1.1期首批入市独立生活区全部房源157户已全部选完。截至目前,琴园在住居民已达134户(190人),1.2期预订持续进行中。

泰康之家·琴园坐落于青岛城阳区白云山片区,交通便利,紧邻两大高速、两条规划中的地铁以及青岛唯一一条有轨观光电车,距离正在建设中的三甲医院——青岛市中医院城阳院区仅1.8公里。琴园在设计上深度融合了山海景观与里院等多元文化元素,社区自带天然水域——不其湖,拥有超1万平方米的私享花园,在这里尽享“山海之情”。琴园打造了近5000平方米的活力中心,内设四季花厅、餐厅、图书馆、老年大学、健身运动中心等全天候一站式多功能活动场所。琴园周边环境宜居颐养,紧邻青特公园,正南方为崂山风景名胜区,正东方是黄海崂山湾,依山傍水,为全国各地的泰康居民又增添了一处候鸟旅居打卡地。

目前,泰康之家·琴园的预订居民



泰康之家·琴园社区实景图

当中,平均年龄超过70岁,大多存在多种慢病共存的情况。琴园康复医院重点打造了集中医康复和现代康复为一体的特色康复学科,对长辈进行全面系统的康复支持训练。医院尚未开业,便已经成为“青岛市医学会物理医学与康复学专科分会医教研合作基地”和“青岛市肌骨康复专科联盟”副主委单位,并积极加入青岛市护理学会、青岛市医学会等专业组织,持续提升康复护理水平。

在泰康之家·琴园感受里的热络、院的温情,欣赏港湾的夜、崂山的美,品尝啤酒的鲜、海鲜的咸,午后、院里、桌前与街坊老友牌场切磋、喝茶打趣。泰康之家已经成为中国养老行业的一块“金字招牌”,也为越来越多的长辈带来了全新的享老生活方式。

观海新闻/青岛

日报记者 孙月红



扫码预约参观

# 招商银行青岛分行 强链有“招” 伴企同行

招商银行青岛分行聚焦主责主业,以产业链为发力点,帮助辖区核心企业优化供应链布局,为小微供应商注入供应链金融活水,为区域经济稳定发展保驾护航。

## 降本增效 为客户创造价值

招商银行奉行“以客户为中心,为客户创造价值”的价值银行战略导向,在推动供应链金融业务时更是把客户价值最大化摆在了极为重要的位置上,一方面帮助企业有效压降融资成本,精准实现了让利企业的价值导向;同时不断优化供应链相关业务系统,持续推出闪电议付、代理议付、商票闪贴等便捷产品,不断降低业务操作时间,充分实现融资便利化,招商银行通过招行“票据大管家”线上化平台操作,存量客户商票商贴业务最低耗时仅有3—5分钟,有效降低了企业操作成本,充分实现了全面降本增效。

## 纲举目张 聚焦重点领域

招商银行青岛分行以地方经济发展需求为导向,紧密围绕青岛市24条重点产业链开展供应链金融业务,逐步形成先进制造、大基建、医药流通三大重点业务板块。将先进制造业打造为供应链金融的主战场,招商银行青岛分行锚定中车、海尔、海信、歌尔等优质核心企业,以优势供应链金融产品为纽带,不断带动供应商卡位入链;以供应链支持为区域

大基建注入增长活力,招商银行青岛分行以中建、中铁、中交等优质建筑商为切入点,采用商票保贴、付款代理等方式将核心客户信用输出到供应商,为辖区基建项目顺利施工提供了有力保障;以完善的服务方案在医药流通领域形成细分优势。招商银行集成付款代理、商票保贴、医药保理、医保贷、招链易贷等优质产品,聚焦“医保、医疗、医药”三个关键环节形成“三医产业链”推动专案,面向优质医疗机构、药品和医疗企业批发、零售、生产企业实施综合金融服务全覆盖。

## 与时俱进 加强产品创新

“工欲善其事,必先利其器”。2022年以来,招商银行先后推出商超贷、医保贷、移动招企贷、账权池、招链易贷、经销易贷等一系列弱确权创新产品,解决了部分核心客户不愿输出信用的难题,为小微供应商融资开辟了新的路径;招商银行针对疫情期间客户出行难问题推出的“全行服务一家”创新服务模式,通过总行统筹资源的方式调动跨分行业务协作,集全国所有分行之力为核心企业分散在全国各地的供应商提供同等质量的融资服务,进一步放大了招商银行在供应链综合服务方面的优势。

“市场一直在变化,创新永远在路上”,招商银行青岛分行继续坚决贯彻普惠金融工作要求,秉持为客户创造价值的初心,以创新思路,有力作为,做好普惠金融这篇大文章,全面推进普惠金融高质量发展。

观海新闻/青岛日报记者 孙月红

# 招财小盼头 新年好兆头



招财卡在手  
新年财运我有

Q 招商银行App #招财卡#

更多信息,请致电95555,或登录cmbchina.com



扫码下载  
手机银行

**招 商 银 行**  
CHINA MERCHANTS BANK  
因 您 而 变